
15/05/2024

Το «απαγορευτικό» της Πρίστινα στον 
Πατριάρχη Σερβίας παραβιάζει το «σχέδιο 
Αχτισάαρι» – Κοινή ανακοίνωση πέντε 
πρεσβειών και ΕΕ
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Σερβίας

Η απόφαση της κυβέρνησης του Κοσσυφοπεδίου να μην 
επιτρέψει την είσοδο στον Πατριάρχη Σερβίας κ.κ. Πορφύριο 
και επτά Επισκόπους, έρχεται σε αντίθεση με τα όσα 
προβλέπει το «σχέδιο Αχτισάαρι», όπως αναφέρουν με κοινή 
ανακοίνωσή τους οι πρεσβείες της Γαλλίας, της Γερμανίας, της 
Ιταλίας, της Μεγάλης Βρετανίας, των Ηνωμένων Πολιτειών και 
το Γραφείο της Ευρωπαϊκής Ένωσης στο Κοσσυφοπέδιο.

Σημειώνεται ότι οι αρχές της Πρίστινα απαγόρευσαν την είσοδο στο Κοσσυφοπέδιο 
στον Μακαριώτατο  και σε επτά Ιεράρχες της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Σερβίας, 
οι οποίοι επρόκειτο να μεταβούν τη Δευτέρα 13 Μαΐου 2024, στην Ιερά 
Πατριαρχική και Σταυροπηγιακή Μονή του Πετς (Πεκίου) για την έναρξη της 
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τακτικής συνεδρίασης της Ιεράς Συνόδου των Επισκόπων του Πατριαρχείου 
Σερβίας, η οποία ήταν προγραμματισμένη για την Τρίτη. (Διαβάστε αναλυτικά: 
Δεν επετράπη στον Πατριάρχη Σερβίας η είσοδος στο Κοσσυφοπέδιο)

Οι πρεσβείες της Γαλλίας, της Γερμανίας, της Ιταλίας, της Μεγάλης Βρετανίας
, των Ηνωμένων Πολιτειών και το Γραφείο της Ευρωπαϊκής Ένωσης στο 
Κοσσυφοπέδιο εξέφρασαν την ανησυχία τους για την απόφαση της κυβέρνησης του 
Κοσσυφοπεδίου να μην επιτρέψει στον Πατριάρχη κ.κ. Πορφύριο και τους 
Επισκόπους να εισέλθουν στο Κοσσυφοπέδιο, σύμφωνα με το Radio Goraždevac.

Στην κοινή ανακοίνωση των παραπάνω πρεσβειών μαζί με την ΕΕ αναφέρεται ότι 
αυτή η απόφαση της κυβέρνησης του Κοσσυφοπεδίου είναι αντίθετη με «σχέδιο 
Αχτισάαρι», το οποίο, όπως είπαν, «καθορίζει ξεκάθαρα τα δικαιώματα, τα 
προνόμια και τις ασυλίες για τους κληρικούς της εν Σερβία Ορθοδόξου Εκκλησίας 
και δεν είναι σύμφωνη με τις υποχρεώσεις του Κοσσυφοπεδίου στο διάλογο με την 
ΕΕ».

Επισημαίνουν ότι αναμένουν από την κυβέρνηση του Κοσσυφοπεδίου να 
σεβαστεί τα ανθρώπινα δικαιώματα. «Αναμένουμε από την κυβέρνηση του 
Κοσσυφοπεδίου να εφαρμόσει τα ανθρώπινα δικαιώματα τόσο στο νομικό της 
πλαίσιο όσο και στις ενέργειές της, να δρα προς το συμφέρον όλων των πολιτών 
του και να υποστηρίξει τις βασικές αξίες και την ευθύνη του απέναντι στην 
περιφερειακή σταθερότητα», τονίζεται.

Καλούν και τις δύο πλευρές να απόσχουν από κάθε ενέργεια και ρητορική που θα 
μπορούσε να αυξήσει την ένταση και να οδηγήσει σε επεισόδια.

Υπενθυμίζεται ότι δεν είναι η πρώτη φορά που οι αρχές της Πρίστινα απαγορεύουν 
στον Πατριάρχη Σερβίας κ.κ. Πόρφυριο την είσοδο στο Κοσσυφοπέδιο. 
Το ίδιο είχε συμβεί τον Δεκέμβριο του 2022 όταν ο Μακαριώτατος 
επρόκειτο να μεταβεί στην Ιερά Πατριαρχική και Σταυροπηγιακή Μονή 
του Πετς (Πεκίου) για την εορτή των Χριστουγέννων.

Διαβάστε ακόμη:

“Δεν θέλουμε εκκλησίες, θέλουμε τζαμιά” – Σε καθεστώς 
συνεχών προκλητικών επιθέσεων από μουσουλμάνους η 
Ορθοδοξία στο Κοσσυφοπέδιο
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Η Ιερά Σύνοδος των Επισκόπων της Σερβικής Εκκλησίας 
καταδίκασε το “απαγορευτικό” της Πρίστινα στον Πατριάρχη 
Πορφύριο

Πατριάρχης Πορφύριος: “Δεν υπάρχει εν Χριστώ ήττα” – Με 
Συνοδική Θεία Λειτουργία ξεκίνησαν οι εργασίες της Συνόδου 
των Επισκόπων στο Βελιγράδι
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